

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár, 1947 február 1

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSO SANDOR, KOS KAROLY
Feloős szerkesztő: BLOGH EDGAR

Szombat
IV. évfolyam, 25. szám

Közzétették a román békeszerződés hivatalos szövegét

BUKAREST. — A békeszerződés szövegét — amelyet, mint ezt megírtuk, külön futár hozta el Newyorkból — lefordították és közzétették.

A békeszerződés végleges szövege nem sokban különbözik a párisi békeértekezlet idején ismertetett szövegtől. Az első része Románia határait jelöli meg, azoknak a szervezeteknek a felszámolását rendeli el, amelyek a Szovjetunió és a többi egyesült nemzet ellen propagandát fejt ki, biztosítja a demokratikus szabadságjogokat és elrendeli a háborus bűnösök megbüntetését.

Nemzetközi téren kötelezi Romániát annak elismerésére, hogy a Nemzetek Szövetségét és az Állandó Nemzetközi Bíróságot feloszlatták.

A harmadik rész Románia haderejét illetően rendelkezik. Eszerint Románia a határőrséggel együtt összesen 120.000 katonát tarthat fegyverben, továbbá 5000 főnyi tüzérséget és léghárítós tüzérséget, 5000 haditengerészt, 150 repülőgépet, amelyből legfeljebb 100 lehet hadi-repülőgép 8000 emberrel. A békeszerződésnek ezt a rendelkezését 6 hónapra belül kell végrehajtani.

Későbbi időpontban, amikor Románia már az Egyesült Nemzetek tagjává lett, a Biztonsági Tanács engedélyezheti a hadsereg létszámának felemelését.

A szövetséges hadseregeket a békeszerződés aláírásától számított 90 napon belül ki kell vonni az országból, de a szovjet hadsereg az ausztriai szovjet övezet közlekedésének biztosítására tarthat Romániában katonai erőt.

A kártérítések

Románia a Szovjetunióknak 300 millió dollárt, vagyis az okozott károk egyötödét fizeti nyolc év alatt egyenlő részletekben 1944 szeptember 14-től kezdődőleg.

A nyugati hatalmak állampolgárainak javait ért háborus károkat kétharmad részben és lejtben fizeti ki Románia. E hatalmak állampolgárainak északkelet-nyugati vagyonát ért károkat nem fizet kártérítést a román állam.

A károkat közvetlenül állapítja meg Románia és a károsult. Nézeteltérés esetén az Egyesült Nemzetek és Románia megbízottjaiból álló bizottság elé viszik a kérdést, végső fokon pedig az Egyesült Nemzetek főtájkára dönt. Ez azokra a nézeteltérésekre vonatkozik, amelyek a károk megállapítása körül merülnek fel.

Ami a fizetések körüli felmerülő nézeteltéréseket illeti, azokban a Szovjetunió az Egyesült Államok és Anglia Bukaresti követei döntenek, de végső fokon ezek a károkat közvetlenül állapítja meg Románia és a károsult.

NAGYVILÁG

BUDAPEST. — A magyar rádió ismertette a francia hírszolgálati iroda jelentését, amely szerint Gyönygyósi magyar külügyminiszter vasárnap Pozsonyban találkozott Clementia csehszlovák külügyminiszterrel, akivel a dél-szlovákiai magyarok sorsáról folytatott megbeszélést. A magyar részről kezdeményezett találkozókról nem adtak ki hivatalos jelentést. (Erdős).

WASHINGTON. — Mind a demokrata, mind a republikánus párt hozzájárult a kínai bolgyekeknek való amerikai közvetítési kísérletet abbahagyásához. Tíz ezer amerikai tengerészkatonát rövidesen elhagyja Kína. Politikai körökben Marshall külügyminiszter első diplomáciai ténykedésének tekintik a hírt. (Pador).

LONDON. — Massidli londoni francia nagykövete, Párisból visszaérkezve, közölte az angol külügyi hivatalban, hogy Bidault francia külügyminiszter osztja Blum nézetét a francia—angol szövetségi szerződés kötését célzó tárgyalások mielőbbi megkezdésére illetően. (E-Press).

ben a kérdésekben is az Egyesült Nemzetek Szervezetének titkára dönt.

A „legkedvezményezettebb nemzet” és a Dunahajózás kérdésének ügye

A békeszerződés előírja, hogy annak megkötésétől számított 18 hónapra ke-

resztül, ha az Egyesült Nemzetek bármelyikével is köt a román kormány kereskedelmi megállapodást, a szerződésben biztosított vámkedvezményeket ki kell terjeszteni a többi Egyesült Nemzetre is.

A békeszerződés az összes Egyesült Nemzeteknek szabad hajózást biztosít a

Dunán. A román kormánynak egyforma jogot kell biztosítania a vámdíjazás terén az összes nemzeteknek.

A békeszerződések aláírása

Az Agerpress legújabb moszkvai Tass-jelentésre hivatkozva közli azt a hírt, hogy a volt csatlósállamokkal kötendő békeszerződéseket a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Anglia külügyminiszterei otthonukban írják alá. A február 10-iki párisi szertartáson a nagykövetek fogják képviselni a három nagyhatalmat.

A munkásság meg fogja nyerni a gazdasági csatát!

Gyűlést tartott a kolozsvári Munkásegységfront

KOLOZSVAR. — A kolozsvári munkásegységfront az Állami Magyar Színházban január 29-én, szerdán délután gyűlést tartott.

A Magyar Színház színpada ez alkalommal Szilvási vezértáborral, Gheorghiu-Dej, Lota Radaecanu, Luca László, Voitre Stefan munkáspárti miniszterek képeivel volt fel díszítve.

A gyűlésen Suciu Iuliu, a Szociáldemokrata Párt titkára emelköt, akinek bevezetését nagy lelkesedéssel fogadta a gyűlés közönsége. Suciu Alexa Augustin szaktanácsai titkárnak adta át a szót, aki politikai beszámolójában a világpolitikai helyzetet ismertette. Emlékeztetett arra, hogy az egységben tömörült demokratikus erők a világ minden táján győzelemre vitték harcukat. Végül tanulságképpen kijelentette, hogy ha a munkásegység egységesen hatcol, annak eredménye nem marad el.

Zotán Ferenc szociáldemokrata szóok fel szólalásában hangsúlyozta, hogy minden eljártunk el kell törpülnie, amikor a munkásegységről van szó.

Ezután emelkötött szóra Schweiger Ignác, a Szociáldemokrata Párt kolozsmegyei titkára. Beszédében ismertette a november

10-iki győzelmet, amelyet a reakció felett aratott a haladó demokrácia. Kijelentette, habár a győzelem kétségtelen a reakció felett, az nem akarja ezt tudomásul venni. S ezért a teljes legyőzéshez a munkásegységnek van szüksége. A reakció most a gazdasági nehézséget a demokrácia ellen akarja kihasználni. Minden eszközzel újra harcot indít. Suttogó propaganda, hazug hírverés eszközeivel indult harcra, amelyet újból le kell lépnie. Bérémejelésre ösztönzik a munkásegységet azok, akik eddig ezt megtagadták nekik. A munkásegység kész a legnagyobb áldozatra is, hogy a demokrácia újabb harcát győzelemre vigye. A munkásegység fájdalmas müsheli tapasztalaton épült fel és sohasem mondának le róla. Nincs visszafordulás helye munkás és munkásegység között. Aki ezt szítja, az árulója a munkásegységnek.

Majd rámutatott arra, hogy a legfontosabb a gazdasági csata megnyeréséhez a termelés növelése.

Beszédét nagy lelkesedéssel fogadta a munkásegységfront gyűlése.

Jakab Sándor, a Komünista Párt Kolozsvár-tartományi bizottságának tagja rámutatott arra, hogy a nehéz helyzet hozta össze

a munkásegységet. Sokan azt hitték, hogy az elért eredményeket külön-külön lehet értékesíteni. De a népek a beldogulásért csak egységben lehet kibánni. Közös célja ma minden munkásnak: az egységfront fenntartása. Aki ezt megbontja, azt saját pártja fogja megülni.

Ismeretve a nehézségeket, rámutatott arra, hogy nincs kenyér, ellátásunk a tüzfűtés terén hiányos, az ellátószerveink nehézségekben és elégtelenül működnek, mindezeket a nehézségeket a reakció a demokrácia ellen akarja felhasználni, de a munkásegység meg fogja nyerni a gazdasági csatát is. Erre biztosták a november 10-iki politikai győzelem.

— Ez a győzelem munkásegység nélkül lehetetlen. Ezért le kell lépnie minden ellen irányuló reakciós mesterkedést — fejezte be a gyűlés résztvevőinek hatalmas tapsvihárral Jakab Sándor.

Ezután felszólalások következtek. Utána határozati javaslatot olvastak fel, amelyet a gyűlés résztvevői nagy lelkesedéssel fogadtak el.

A két munkáspárti együttes ülése Suciu Iuliu elnök zárássalvalva nagy lelkesedéssel ért véget.

Molotov külügyminiszter aláírta az olasz, román, magyar, bolgár és finn békeszerződést

MOSZKVA. — Molotov szovjet külügyminiszter szerdán este aláírta az Olaszországgal, Romániával, Magyarországgal, Bulgáriával és Finnországgal kötendő békeszerződést. A szerződések Párisban, február 10-én sorra kerülő ünnepélyes aláírásokról a Szovjetuniót a párisi nagykövete képviseli.

Bevin angol külügyminiszter a jövő héten írja alá az öt békeszerződést, amelyet az Egyesült Államok részéről Byrnes volt külügyminiszter, hivatala átadása előtt, már aláírt.

Ausztriának megtiltják a Németországba való csatlakozását

LONDON. — A külügyminiszterek helyetteseinek értekezlete során az osztrák államszerződés politikai szakaszát tárgyalta. Előben meggyőzték abban, hogy az 1938. évi Anschluss semmieset nem kívánják. Ausztria függetlenségét helyreállítják és megtiltják újabb csatlakozását Németországhoz. A szövetségbe bele foglalták Ausztria függetlenségének Németország általi elismerését, amihez a szövetséges és társult hatalmak is csatlakoznak. A politikai albizottság elé utalták azt a javaslatot, hogy az államszerződésben kötelezzék Ausztriát az olyan tevékenységektől való tartózkodásra, amely veszélyeztetné függetlenségét.

Olaszország szét kór a német békeszerződés kidolgozásában

Németországgal kapcsolatban a külügyminiszterhelyettesek folytatták a békeszerződés előkészítésére vonatkozó szovjet ajánlások javaslatait vitáját, amely

mint a többi hadviselő állam, köztük Albánia, továbbá a felállítandó német központi kormány meghallgatása után a Könyv Nagy szövegét meg a szerződést. Az angol kiküldött ellenezte Albánia részvételét, amivel szemben Guszjev szovjet megbízott azzal érvelt, hogy Albánia megszállás alatt volt a fegyveresen harcolt a németek és olaszok ellen.

Olaszország emlékiratban kérte, hogy részvevőessen a német békeszerződés kidolgozásában. Rámutatott, hogy 1918 október 13-án résztvett a németek ellen háborúban és áldozatokat hozott. Ezt a szövetségesek az olasz békeszerződésben hivatalosan is elismerték. Mármost a német békeszerződés célja Európa rendezését a helyreállítás, ez pedig lehetetlen Olaszország közreműködése nélkül.

PARIS. — Bidault francia külügyminiszter a parlamentre küldött bizottságában szerdán lezárta a szövetséges szervezetekhez Németországgal kapcsolatban feladott két

francia emlékiratot. Közölte, hogy a francia kormány a Ruhr-vidék gazdasági megszervezéséről is emlékiratot dolgozott ki. Ezenkívül a közjövőben még két emlékiratot terjesztenek a szövetséges nemzetek elé a német jóvátétel, illetőleg Németország békeszerződés utáni megszervezése kérdésében.

A francia külügyminiszter által a Ruhr-vidékre vonatkozó emlékiratban — amelyet a napokban juttatnak el a moszkvai, londoni és washingtoni kormányhoz — a francia kormány ajánlja, hogy a szövetségesek által eredetileg megállapított szinten tarassák a Ruhr-vidék vas- és acéltermelését. Európa ipari újjáépítésének az előmozdítására, fokozzák a Ruhr-vidéki bányák termelését. Az itteni iparvállalatokat vegyék közösen birtokba a Németország ellen háborúban tevékenyen résztvevő államok.

A francia terv tehát a Ruhr-vidék nemzetközileg (életel) kívánja gazdasági szempontból, de nem tesz említést arról, hogy a Ruhr-vidéket politikailag kívánják Németországtól. A francia külügyminisztérium szövetséges szerint ez nem jelentene semmi, mintha kormányra elejtette volna az a felfogását, hogy a Ruhr-vidéket el kell választani Németország törzestől.

Szilágysomlyón a román és a bérencék igyekeztek megzavarni a román-magyar egyetértést

SZILÁGYSOMLYÓ. — Maniu szülővárosában a lassan kialakuló román-magyar egyetértést az ország dolgozó népe elvárásainak megfelelően újabb és újabb igyekeznek megzavarni. Nem nézik jószemmel, hogy különösen a december 5-iki tüszériünnepély óta, amikor a szilágysomlyói magyar asszonyok a 42-ik tüszérednek díszes zászlót ajándékoztak, románok és magyarok egyre szelb és békésebb együttműködésben dolgoznak a demokrácia megerősítésén.
A magyarság és a demokrácia elleni támadásra a január 24-iki ünnepéséget igyekeztek legutóbb felhasználni. Az ünnepségen, amelyen a magyarság is szép számmal jelen volt, amikor Fulau Victor románnyelvű beszéde után Szász Kálmán, a helybeli román liceum tanára megkezdte magyarnyelvű beszédét, a vegyes román élnekhar tagjai a manista érzelmeiről ismert Culeanu zenetanár körövendő mosolya közepette nagy zajjal, tüntetőleg kivonultak a tereméből.
A szilágysomlyói manista provokáció mind román, mind magyar demokrata körökben nagy felháborodást váltott ki. A hatóságok és a demokratikus pártok szigorú vizsgálót indítottak a felbujtók felderítésére és példás megbüntetése.

Felülöten elemek lerombolták Erdély egyik legszebb műemlékét, a szentbenedeki Korniss-kastélyt

DÉS. — Felülöten egyének valóságos kulturbotrányt rendeznek a szolnokdobokai Szentbenedek községben. Eger Erdély egyik leggyönyörűbb műemlék-kastélyát, a Korniss-féle kastélyt lerombolták le szedik szét téglánként.
A korai reneszánsz e gyönyörű építészeti remekét felülöten személyek még 1944 telén lerombolni kezdték. A kastélyról először eltűntek az ajtók és ablakok, azután a felbecsülhetetlen értékű belső farészek. Így jöbkek között egy XVII. századbeli tiszafu lépcsőház, a padok és pad-

lázat. Aztán lebontották a kastély középkori konyháját, majd letépték és elűzték a szakállasúróit. A hosszas lerombolás odaig vezetett, hogy ma már a kastély tetőzetét és bástyáját csak látni lehet. Állítólag a község egyik templomát tervezik felépíteni a kastély anyagából. A gardátlan épülettől egyébként is azt visz el bárki, amit akar.
A szentbenedeki Korniss-kastély lerombolása nem magyar ügy. Az ország egyik műemlékéről van szó, mit románoknak és magyaroknak, akik csak értékelni tudják

a szépet, egyaránt köteletségük megvédeni. Ha gazdátlan egy kastély, különösen ha ilyen műemlékről van szó, azt először is műemlékként kell megőrizni, másodszor, ha fel akarjuk használni valamire — és szükség, hogy felhasználjuk — akkor nem az épület anyagát, hanem magát az épületet használjuk fel. A Szovjetunióban a cári oroszországból maradt szebbnél-szebb kastélyokban ma üdülőtelepeket, gyermekotthonokat és muzeumokat rendeztek be. Az erdélyi kastélyokat nekünk is hasonlóképpen kell felhasználnunk.

Az asszilyruította vidékek gyermekeiért... A kölcsönös segítségnyújtás gyönyörű példáját mutatták Szolnokdoboka román és magyar földművesei

DÉS. — Szolnokdoboka vármegye magyar képviselője, Cziko Nándor a pártos parlamentben meglátogatta a megyéje magyarságát. Az elmúlt vasárnapon Désen a Magyar Népi Szövetség székházában vármegyei és városi MNSz vezetőségi értekezletet tartott, melyen résztvettek a meghívott értelmiségiek is. A képviselő ismertette a kül- és belpolitikai, valamint a gazdaságpolitikai kérdéseket. A magyarság megyei vezetősége ugyanakkor ismertette képviselőjével a megye magyarságának helyzetét és kérdéseit. Először a magyar szövetkezetek kérdése került megvitatásra. Az értekezlet kérte a képviselőt, hogy a MNSz végrehajtóbizottsága és parlamenti csoportja minden erőfeszítést tegyen meg szövetkezeteink megmentés és áruellátása érdekében.
Cziko Nándor megnyugtatóképpen közölte, hogy a MNSz egyik legfontosabb és legsürgősebben megoldandó feladata szövetkezeti kérdéseink megoldása.
A képviselő a vármegyében való tartó-

kodása alkalmával meglátogatta a Désen és környékén elhelyezett asszilyruította vidékről hozott székely gyermekeket is. Megállapította, hogy a gyermekekről a legnagyobb szeretettel gondoskodik a megye magyarsága s őszámmal vette tudomásul többek között, hogy amikor Désről Szék községbe szállították ki 70 székely gyermeket, az egyik román községben a szállító autó defektet kapott s a román község lakosai igen meleg szeretettel fogadták és látták el a kihézett gyermekeket.
Itt csaknem egy bibliai történethez hasonló eset történt. Egy szegény román asszony utolsó darab fájának fűtött be a lakásába és maréknyi lisztjéből ennivolt készített a nála elhelyezett gyermekeknek. Szék község magyarsága amikor az esetről tudomást szerzett, egy egész szekér fát és nagymennyiségű gabonát ajándékozott a nemeslelkű román földműves asszonynak.
Cziko Nándor megállapította azt is, hogy a megyébe állandóan nagy csoport-

okban érkező moldvai és székelyföldi gyermekeket mind a hatóságok, mind a demokratikus szervek, mind pedig a lakosság nemcsak élelemmel, hanem meleg ruhával is ellátják. A CARS keretében a Magyar Népi Szövetség, a Népiszélem és a Kommunista Párt asszonyai megfeszített munkával dolgoznak az asszilyruította vidékek segítségén.
A székelyek kérésére Cziko Nándor megbeszélést folytatott a megyefőnökkel a Désről Székre vezető út megnyitása érdekében. Tekintettel arra, hogy értesítést kapott arról, miszerint a láposi csendőrség megütötte a Magyar Népi Szövetség szervezeti gyűléseit és a község lakosságát s állandóan terrorizálja, eljárt a csendőrszárnyparancsnokságnál az ügy azonnali kivizsgálásának érdekében. A képviselő eljárása után Sigharto demokratikus gondolkozása utazott és megindította a vizsgálatot a csendőrség ellen.

A „Lupta Ardealului”

a Román Kommunista Párt Kolozsvár tartományának románnyelvű napilapja tegnapi számában a jogos felháborodás hangján szól bizonyos tisztviselők eléggé el nem jókötő magatartásáról és visszaéléseiről. A felháborodásra a következő eset adott okot:

A Bolyai Tudományegyetem alkalmazottainak ellátásáért, valamint diákszállásért az elmúlt héten egy hizott sertést vásárolt. Eleget tettek a törvényszerinti átírási kötelezettségnek is. A vásárlás után következő napon a sertést levágták, de amikor a hus feldolgozásához kezdtek, beállított Carpodeanu Ioan, Moraru Iuliu és Giurgiu Stefan állategészségügyi ellenőr és a sertést — úgy feldarabolva, ahogy volt — elkobozták azzal az indokolással, hogy a közfogyasztásra szánt husok ellenőrzését igazoló hivatalos pecsét nincs rajta. Az elkobozáskor a három ellenőr kijelentette, hogy a sertést az állatorvos ellenőrzése után azonnal visszavágták.

Az egyetem személyzet az ügyben kereszte a város alpolgármesterét, akinek hatáskörébe tartozik az állategészségügyi ellenőrzés és aki egyedül illetékes határozni arról, hogy mi történjék az elkobozott hússal. Arra kérték a polgármestert, hogy az ellenőrök által elkobozott sertést oldja fel a zárlat alól, mivel azt nem közfogyasztásra, hanem az ellátószerv tagjai, az egyetem személyzet és a diáksztaal részére szánták. Az alpolgármester azonnal írásban rendelte el a sertésbus visszavadását. Mire a polgármesteri rendelet a vágóhíd főnökének a kezébe került, azonban nem volt már mit visszavágni mert időközben Ureche Lazar vágóhídi főnök a hus kiosztotta a városkára magasrangú tisztviselő között, magáról sem jelezte meg termelési részét. Sőt január 25-én, a városkai tisztviselők jólsikerült bálján is, a Bolyai Tudományegyetem alkalmazottaitól elkobozott sertésbus került a mulatók asztalára szeletenként 8000 lejes árkban.

„Ime, így értelmezik egyes felelős személyek a maguk hivatásának teljesítését” — jegyzi meg az ügyvel kapcsolatban a Lupta Ardealului.

Egy év alatt 130 százalékkal emelkedett az áruforgalom a Szovjetunióban

MOSZKVA. — A Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Állami Tervezőbizottság jelentést adott ki az öt éves terv első évének megvalósításáról. A jelentés kimutatja, hogy az 1946. évre megállapított tervet az egyes n. niszteriumok 77—110 százalékgig hajtották végre. A mezőgazdasági gépipari miniszterium, amely a tervnek csak 77 százalékgat hajtott végre, a talajjavító traktorok tizenhátszorosát, a cséplőgépek négyeszeresét, az arató cséplőgépek (kombájnok) négy és félszeresét, a traktorok 172 százalékgát termelte az 1946-os évben az 1945-ös termeléshez viszonyítva.
A szénipar a terv 102 százalékgát hajtott végre és az elmúlt évhez képest 110 százalékgal emelte a termelést. Ez annál hatalmasabb eredmény, minthogy a széntermelés az egész világon erősen visszaszállt.
A jelentés rámutat arra, hogy a Szovjetunióban olyan szárazság pusztított, amilyenre példa 50 évtizede nem volt. Az ország nyugati részén a szárazság mindent elpusztított és az ellátást a keleti részek biztosítják.
Az ország ujjaépítésére vonatkozó száradatok közül kiemelkedik az, hogy a helyi tanácsok összesen 6 millió négyzetméternyi területen hozták helyre, illetéleg építették ujja a lakóházakat.
A Szovjetunió munkásainak és tisztviselőinek látszánát 1946 folyamán 3 millióval emelték.
Az áruforgalom 1946-ban az előző évhez képest 130 százalékgal emelkedett, ami azt mutatja, hogy az általános jólét színvonala is ugyanennyi százalékgal emelkedett.
Jellemző, hogy az utolsó békeév, 1940-hoz viszonyítva a tudományos kutató intézetek száma 113 százalékgal növekedett, a tudomány terén dolgozók látszánát pedig 124 százalékgal.
A fasiszta lerombolás áldozatául esett nyugati részek termelése 28 százalékgal emelkedett a múlt évhez képest, a Donnyec-medence széntermelése pedig 30 százalékgal szárnyalta túl az 1945. évi termelést.
Ezek a számadatok annál is inkább tártathatók szíves érdeklődésre nálunk és az egész világon, minthogy az áruforgalom a nagy a termelés is az 1946-os évben mindenhol milyen alatta maradt a szovjet eredményeknek.

A gazdasági ujjaépítésben és a reakció elleni küzdelemben szervezeteinknek mindenütt az élen kell járniok

— állapította meg a MNSz székelyföldi szervezői értekezlete

MAROSVÁSÁRHELY. — A MNSz székelyföldi körzetének vezetősége és szervező csoportja január 20-án Marosvásárhelyen értekezletet tartott, melyen a központi szervezőbizottság részéről Moei Lajos, az ifjuság részéről Kátay Miklós, a körzeti szervező csoport részéről Káli János körzetvezető, Deák András, Paizs Gábor, Lakos Józsefné, Keresztos Ferenc, a négy székely vármegye kiküldöttjeiként Udvarhely megyéből Fesztó Péter, Háromszék megyéből Csapó Lajos, Bene István, Balács Márton és Virág Lujza, Csík megyéből Nagy István és Kolumbán Imre, Maros megyéből Novák László és Szabó Domokos vettek részt.
A körzeti értekezlet megvizsgálta a MNSz és a demokratikus pártok és szervezetek, valamint a magyar egyházak és intézmények közötti viszonyt, továbbá azt, hogy a MNSz szervezetei miképpen kapcsolódtak be a Demokrata Pártok Biokkjának országos munkatervébe s mi módon járulnak hozzá a magyar tömegek az ország gazdasági ujjaépítésének nagy munkájához.
A körzeti felelősök értekezlete megállapította, hogy a súlyos gazdasági nehé-

ségekből fakadó lehangoltság, valamint a reakció mesterséges hangulatkeltése elleni küzdelemben szervezeteink mindenütt az élen kell járniok. Ezt eddig is a legtöbb helyen nagy lelkesedéssel tették és felelősen igyekeztek kivenni részüket az általános ujjaépítési terv megvalósításából.
Örömmel állapította meg az értekezlet azt is, hogy az élelmezési nehézségek leküzdését, valamint a szárazságúított vidékek megsegítését szervezeteink általában kellően végzik. A pénzügyi helyzet megvizsgálásával kapcsolatban, noha az értekezlet bizonyos javulást állapított meg, mégis szükségesnek tartja a tagdíj-járulékok pontos beszedése érdekében minden szervezetnél az utcabizalmi rendszer kidolgozását.
Megállapította az értekezlet, mind az országban, mind a magyarságnak halálos ellenesége ma is Maniu és a környe csoportonlú román és magyar bérencék és reakciók ügye. Ezek ellen szervezeteinknek tervszó hárcot kell folytatniok, ugyanakkor viszont tovább kell mélyíteni a felvilágosító és nevelő munkát. Ezzel egyidejűleg szervezeteink köteletség-

sen kell foglalkozniok az egyes vidékeken előforduló sérelmek orvoslásával, a népfelvilágosító kulturamunkatör megvalósításával és ifjuságunk demokratikus nevelésével. Erbe a munkába fokozatosan be kell kapcsolni azokat a falusi magyar tanítókat és lelkészeket, akik eddig is tévéken részt vállaltak a MNSz harcából. Tudatában kell lennie minden egyes MNSz-szervezetnek, hogy az eddigi eredményekkel, bármilyen szépek is azok, nem lehetünk megelégedve és hogy a reakció befolyása még mindig maradéktalanul felszólal.
A MNSz-nek a jövőben az eddiginél is nagyobb gondot kell fordítania mezőgazdasági szaktanácsok létrehozására, hogy gazdálatainknál minél szélesebb módon gazdálkodjék szükös földjén. Fontos feladat ebben a tekintetben, hogy az ENCE helyi szervezetei társadalmi köllőbőség nélkül, minden egyes gazdálkodót tömörítsen és készítsen fel a helyes gazdálkodásra. Ugyanílyan fontoságnak tekintni a körzeti értekezlet vezetősege a szervezetei vezetői kiépítését és általában gazdasági szakemberek és szakelődök munkábaállítását.

